

УДК 354.3

Станіславчук Н. О.

аспірант,
Уманський державний педагогічний
університет ім. Павла Тичини

ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕАЛІЗАЦІЇ МОЛОДІЖНОЇ ПОЛІТИКА В УКРАЇНІ

Молоде покоління є потенціалом соціально-економічного відродження України, тому актуальним є аналіз реалізації державної молодіжної політики, збільшення фінансового забезпечення, пошуку нових джерел фінансування видатків на молодіжні програми та заходи.

Питанням реалізації та фінансування державної молодіжної політики присвячені роботи багатьох науковців: І. Палій, І. В. Ткачук, М. Ф. Головатого, Ю. Г. Рубана, Б. Г. Савченко, В. В. Цветкова, О. О. Яременко.

Молодіжна політика в Україні формувалась упродовж років незалежності в Україні та являє систему заходів організаційно-управлінського, правового, фінансово-економічного, освітнього, інформаційного характеру, спрямованих на покращення життєдіяльності молодого покоління.

Реалізація політики з підтримки молоді здійснюється через Міністерства молоді та спорту та фінансування державних програм. У 2017 році річний бюджет фінансування програм Міністерства молоді та спорту сягнув позначки у 2 млрд. грн. За останні 2 роки бюджетне фінансування заходів державної політики, які здійснює відомство, зросло у 2 рази. На здійснення заходів державної політики у молодіжній сфері та національно-патріотичного виховання – передбачено 27,5 млн. грн. [5].

Важливим показником життєвого рівня молодих сімей є стан забезпечення належними умовами проживання. В Україні діє державний фонд сприяння молодіжному житловому будівництву. За звітні роки його діяльності на початок 2016 р. ним було надано 10450 пільгових довготермінових кредитів, у тому числі 861,357 млн. грн. за рахунок коштів державного бюджету і 393,889 млн. грн. за рахунок коштів місцевих бюджетів [1].

У 2017 році Кабінет Міністрів України збільшив статутний капітал Державного фонду сприяння молодіжному житловому будівництву на 28 млн. грн. Крім того, на пільгові житлові кредити місцевими бюджетами всіх рівнів у цьому році передбачено ще 101,9 млн. [4].

Молодіжне безробіття та відсутність доступного житла є основною проблемою молоді. На сприяння продуктивній зайнятості молодих громадян

спрямований Закон України «Про зайнятість населення», який вступив в силу з 1 січня 2013 року. Відповідно до Закону молодь має додаткові гарантії у сприянні працевлаштуванню: підприємствам, установам та організаціям з чисельністю штатних працівників понад 20 осіб встановлюється квота у розмірі 5 % середньооблікової чисельності штатних працівників за попередній календарний рік; державна підтримка молодих спеціалістів, які працевлаштовуються на селі; передбачено стажування студентів вищих, учнів професійно-технічних навчальних закладів у роботодавців з відкриттям трудової книжки [2].

Результативною формою сприяння зайнятості молоді є розвиток підприємницької діяльності. Серед молоді, що проживає у місті – особи, які займалися підприємницькою діяльністю 1,5 % та сільській місцевості – 1,3 % [5].

Актуальним для молодих українських підприємців є проблема належного кредитування з боку держави. З погляду на зарубіжний досвід, де молодий підприємець має можливість розпочати власний бізнес за підтримку з боку держави, в Україні цього бракує.

За даними Всеукраїнського соціологічного дослідження «Цінності української молоді» проведене Центром незалежних соціологічних досліджень «ОМЕГА» у 2016 р, основними проблемами, які турбують молодь, є стан економіки в країні (63,3 %), загальне падіння рівня життя населення (60 %), проблема працевлаштування (52 %), корупція та некомпетентність влади (50,5 %), а також військові дії на Сході України (49,2 %) [5].

Подальший розвиток України найбільшою мірою залежить від забезпечення гідних умов для життєдіяльності молоді.

Отже, в умовах модернізації економіки, інноваційних технологій зростаючих вимог до людського капіталу державна молодіжна політика повинна стати інструментом розвитку й перетворення, прогресу країни. Першочерговим завданням держави є створення сприятливого бізнес клімату, сприяння започаткуванню власної справи, пільгове державне кредитування у сфері підтримки підприємницьких ініціатив молоді, запровадження ефективних механізмів партнерства та взаємодії з громадськими і благодійними організаціями, методичне та фінансове сприяння з боку держави молодіжним організаціям, залучення коштів місцевих бюджетів для фінансування молодіжних програм, стимулювання нових механізмів та пошук нових джерел фінансування реалізації молодіжного напрямку.

Список літератури

1. Динаміка розвитку молодіжного житлового кредитування [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.molod-kredit.gov.ua/cms/pilgoviy-kredit/statistika.html>.

2. Закон України «Про зайнятість населення» (Відомості Верховної Ради (ВВР), 2013, № 24, ст. 243). [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/5067-17>.

3. Міністерство молоді та спорту України: розподіл видатків держбюджету на 2017 рік. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://dsmsu.gov.ua/index/ua/material/29163>.

4. Новини. Кабінет Міністрів збільшив статутний капітал Держмолодьжитла [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.molod-kredit.gov.ua/news/novini/kabinet-ministriv-zbilshiv-statutniy-kapital-derjmolodjitla.html>.

5. Соціологічне дослідження «Цінності української молоді» (ПОВНИЙ ЗВІТ). [Електронний ресурс] – Режим доступу: http://dsmsu.gov.ua/media/2016/11/03/23/Zvit__doslidjennya_2016.pdf.